

短新闻

图说平安

平安经验

嫌疑人： 以为警察过节不抓人 想太多！

通讯员 王晓峰 顾蔚

本报讯 “以为警察春节总要休息的，不会来抓人……”近日，落网的电信诈骗嫌疑人庞某、张某面对宁波民警，悔不当初。

事情要从春节假期说起。宁波江北区民警接到市民报警，称自己孩子下午在家中使用手机时，被人骗走4万元。接警后，江北警方立即成立专案组，召集精干警力返回岗位开展专案侦查。

经过3天的连续侦查分析，民警了解到，被骗的孩子当天被不法分子以“拉人头领红包”的名义，拉进一个QQ群，经过群内“客服”点对点“指导”，将钱款转走。与此同时，专案组摸清了被骗资金的最终流向并采取冻结措施。

“正月里，我们就被派去河北石家庄调查该案。这个春节长假基本没过，不是忙着查案，就是忙着去抓人。”专案组民警小王说，到达石家庄后，他们与当地警方取得了联系。在对方的协助配合下，最终成功将两名嫌疑人抓获。

“目前案件还在进一步调查中，4万元赃款全部追回并返还被害人。”民警说。

据悉，自元旦以来短短2个多月，江北警方已派遣警力赴云南、陕西、福建、河北等地，开展集中收网行动10余次，摧毁诈骗犯罪团伙4个，抓获犯罪嫌疑人80余人，破案60余起，追回赃款160余万元。

“黑科技神器” 铁面无私 骑电动车不戴头盔 不开门

通讯员 小傅 海东

本报讯 “驾驶电动自行车请佩戴头盔。”近日，杭州滨江区浦沿街道滨文社区居民，或许常常会听到这条语音——这不是交警在检查，而是滨文社区的“出行安全场景”提示音。

去年，《浙江省电动自行车管理条例》正式实施，规定骑乘电动自行车要正确佩戴安全头盔。但滨文社区发现，仍有部分居民自觉性不够，出行时没有按规定戴头盔。为此，社区引入了这款“黑科技神器”，通过智能AI算法和前端感知设备，有效识别电动车驾驶员的头盔佩戴情况，只要居民骑行电动车时没戴头盔，小区大门的道闸就不会开启，同时会播放安全出行提示语音，直到居民佩戴好头盔为止。多次被拍到违规的居民，由社区交通治理站进行交通安全宣教。同时，滨文社区还在小区电动自行车集中充电区域安装识别设备、报警设备和宣传设备，24小时播放安全出行宣传视频，时刻提醒居民注意安全。



猜灯谜抵邪教

近日，建德市寿昌镇举办以平安宣传和反邪教为主题的猜灯谜活动，吸引了不少村民和游客前来参与。

活动以灯谜为载体，通过有奖竞猜的方式，引导大家认清邪教本质，形成文明、健康的生活方式。活动还向村民、游客发放宣传单700余份。

通讯员 叶凌琳



守护共同家园

3月2日上午，在世界野生动植物日来临之际，长兴县检察院联合市场监督管理部门、自然资源和规划部门以及县收藏家协会，在城区文玩店、水族馆和博物馆等地开展联合执法检查和实地普法宣传。

通讯员 李嘉彬



检查消防产品

近日，杭州市余杭区消防救援大队对辖区单位开展消防产品质量监督检查。检查人员重点对灭火器、室内消火栓、消防水带、消防水枪、水带结扣、消防应急照明灯、疏散指示标志、防火门等产品进行了检查，同时就识别假冒伪劣产品展开现场培训。

通讯员 曹炜萍



反诈课开讲

近日，临海市沿江派出所副所长兼沿江镇中心校法治副校长陈华走进校园，为学生开展“反诈第一课”宣讲。

通讯员 冯亚妮



浙赣两地检察机关 “云救助”

2万元司法救助金
解燃眉之急

本报记者 高敏 通讯员 陈米华

本报讯 “非常感谢你们，我拿到钱了！”近日，拿到2万元司法救助金的方某某，激动地向检察官表达感谢。

方某某是江西乐平市人，前些年到诸暨某建筑公司工地打工。2020年7月6日，方某某因借款纠纷，在诸暨火车站售票厅被老乡方某甲打成重伤二级。此后，方某某因伤势先后经历两次手术治疗，花去6万余元医疗费。

打人的方某甲因故意伤害罪被杭州铁路运输法院判处有期徒刑3年，除了赔偿方某某治疗费用以外，他再也拿不出钱。

2020年11月，生活困难的方某某向铁路运输检察院申请司法救助。经检察机关调查，方某某自幼丧父，上有母亲需赡养，下有两个年幼子女在上学，妻子在外打零工，每月收入不高。案发前，全家主要靠方某某在外打工挣钱维生。这次，方某某被打致重伤留下后遗症，需继续做康复治疗，且丧失了收入来源，使得原本经济拮据的家庭雪上加霜。

检察院审查后认为，方某某的情况符合国家司法救助的条件，作出依法给予其国家司法救助金2万元的决定。

司法救助金的发放需要一定流程，然而方某某等不及了。今年春节后，他焦急地给承办检察官打去电话。检察官了解到，方某某母亲突发脑溢血于2月21日住院，急需用钱。

获悉该情况后，承办检察官立即向院领导汇报，并向浙江省检察院请示。根据《浙江省司法救助实施办法》有关规定“救助对象急需救助资金的，办案机关在作出司法救助决定后，财政资金下达前，可以用备用金先予发放”，此后，杭州铁检院决定开启“绿色通道”，先予发放2万元司法救助金，帮助方某某解决燃眉之急。

考虑当前疫情防控要求和申请人方某某家里特殊情况，为让方某某尽早拿到司法救助金，杭州铁检院与申请人方某某辖区所在地的江西省乐平市检察院取得联系。近日，方某某来到乐平市检察院，与杭州铁检院展开远程视频，后者向方某某现场转账发放了司法救助金。

你上课，我护学

3月2日，舟山市公安局定海区分局城东派出所依托联勤警务站交警、派出所、巡特警“三警融合”机制，细化护学勤务，采用定点站岗、铁骑车巡、警车日巡相结合的方式，加强对校园及周边重点时段的巡防巡控，为师生返校营造良好的社会治安环境。

通讯员 程栋权 本报记者 郑嘉男

